Adorazione eucaristica bambini quarantore 2011 
Il dono del Pane di vita
preparare in anticipo:

· un pane (possibilmente fatto in casa, con al centro incisa una croce) sufficientemente grande da poter essere visto, posto su un vassoio/cestino (con tovagliolo/tovaglietta) su un tavolinetto basso, ai piedi dell’altare  

· dei piccoli panini fatti in casa (almeno tanti quanti sono i bambini che si prevede possano esserci),  inseriti in piccoli sacchetti di plastica, chiusi con un fiocchetto, e al cui interno ci sia un santino o una frase adatta a ricordare il dono dell’eucaristia (stampata/scritta su foglietti magari colorati; per es. “Io sono il pane della vita”; “Questo è il mio corpo”; “Il pane che io darò è la mia carne per la vita del mondo”)

Questi panini vengono portati davanti al pane grande in un cestino, durante la processione, dagli ultimi bambini della fila e poi distribuiti durante il canto finale.  

· turibolo acceso e incenso

(Servono: 2 catechisti; 2 lettori per i brani del Vangelo;il sacerdote che  commenti; 4   genitori per le preghiere; bambini per portare il cestino durante la processione e per distribuire i sacchettini con il pane)

