18 Settembre 2018

Ai genitori dei bambini delle classi II  (Scuola Primaria)

Cari genitori,

vi scriviamo per dire a tutti voi che nella nostra parrocchia il mese di Ottobre segna  anche l'inizio del catechismo,  il percorso di preparazione ai sacramenti dell'iniziazione cristiana (Confessione, Comunione, Cresima), rivolto ai ragazzi  dai 7 agli 11 anni.

Molti continueranno il cammino degli anni precedenti, mentre i bambini che frequentano la classe II della scuola primaria cominceranno ora questa nuova esperienza di crescita nella fede e nella vita cristiana.

Se siete interessati a questa proposta anche per i vostri figli, vi comunichiamo alcuni appuntamenti per iniziare.

Prima di tutto desideriamo incontrarvi Martedì 9 ottobre 2018, alle 18.30, presso 

i locali della scuola B.V.L, in via Raibolini, 5 , per illustrare il percorso del primo anno di catechismo, presentare gli orari, formalizzare l'iscrizione e incominciare a conoscerci.

Ci troveremo insieme: genitori, catechisti e responsabili, con il nostro parroco ed il nostro cappellano e potremo confrontarci sulle reciproche aspettative.

Assieme a voi, anche noi desideriamo che sia un tempo” buono”, un tempo di “semina”, perché possiamo rallegrarci per la crescita spirituale dei nostri ragazzi all'interno della Chiesa. 

Anticipiamo fin da ora che il PRIMO incontro sarà insieme a tutta la comunità parrocchiale Domenica 21 Ottobre 2018 alle ore 10.30 in palestra con la partecipazione alla Santa Messa. Il CATECHISMO comincerà Domenica 28 Ottobre 2018, alle 10.30, presso la scuola B.V.L. Alle 9.30, in chiesa, ci sarà la Santa Messa; chi lo desidera può parteciparvi con i propri figli.

Vi chiediamo gentilmente di compilare la scheda di iscrizione allegata, da consegnare durante l’incontro del 9 Ottobre, per poter poi formare i gruppi dei bambini.

Per l’attività di catechismo chiediamo un piccolo contributo di 20 € per l’acquisto del materiale e per le fotocopie.

Nella speranza di trovarci numerosi, vi salutiamo con un “a presto”.

I catechisti assieme a don Gino e don Marco

